

趙薇膺「最佳導演」黃曉明摘影帝



獲獎後的黃曉明和趙薇「甜蜜滿滿」。

章子怡再次稱后，她表示身旁的王家衛就是永遠的最佳導演。

香港文匯報訊（記者 朱世強 蘭州報道）第23屆中國金雞百花電影節27日晚在蘭州落幕。當晚，第32屆大眾電影百花獎揭曉，趙薇與王家衛、陳可辛同台競爭，憑《致青春》摘最佳導演獎，黃曉明憑借《中國合夥人》以壓倒性優勢稱帝，從而拿下金雞、百花、華表大滿貫，成為真正的「黃帝」，《一代宗師》獲最佳影片大獎，章子怡也因此片11次封后。

章子怡14年後再封百花影后

當晚，在所有獎項中關注度最高的當屬「最佳導演」，趙薇以《致我們終將逝去的青春》擊敗王家衛、陳可辛、薛曉路等強勁對手，摘得最佳導演獎，親赴現場的王家衛成為陪跑人員。此次獲獎，趙薇「頗感意外」。「王家衛和陳可辛都是我非常敬仰的導演，感謝所有觀眾那麼喜歡我。」她還打趣稱，坐在台下的老同學黃曉明雖然現在是「男神」，但以前在學校時，是不折不扣的「土包子」。



著名作家張賢亮因病醫治無效去世，享年78歲。中新社



鄧超(右三)率《分手大師》劇組紅毯搞怪。香港文匯報記者 肖剛攝

然而這位「土包子」卻憑借電影《中國合夥人》摘得此次最佳男主角獎，此前他憑借這一角色已摘得金雞獎。黃曉明在領獎時說：「我就是個『土包子』，但我內心有夢想。我不是個天生的好演員，但我相信通過努力一定會成為一名好演員。」在後台接受採訪時，這對老同學透露，在林詣彬執導的《橫衝直撞好萊塢》中將首次合作，出演一對情侶，不過英文台詞讓趙薇十分頭疼。

呼聲最高的章子怡最終以《一代宗師》毫無懸念摘得影后桂冠。這是章子怡繼《我的父親母親》後，時隔14年第二次獲得大眾電影百花獎，亦是憑「宮二」這一角色拿下第11個影后。章子怡坦言非常看重這一獎項：「前面的十個獎盃都不是大眾評選出來的，這是第一個大眾選出來的，所以非常珍惜。」

黃曉明報備baby 現場「擁吻」趙薇

香港文匯報訊 當日的紅毯秀上，第一個高潮來自趙薇與黃曉明的出場。當晚，趙薇身穿一襲銀色長裙，搭配一頭波浪髮，顯得浪漫大方。黃曉明則依然耍帥，眼神不斷放電，一身黑西裝盡顯「男神範」。兩人同撐一把傘，手挽著手在雨中漫步，氣氛浪漫得若似偶像劇，惹得現場粉絲尖叫不斷。而在當晚頒獎的表演環節，黃曉明獻上勁歌熱舞《熱情的沙漠》，自己唱得陶醉，還不忘拉上大學同班同學趙薇一起「擁吻」熱舞，讓現場觀眾看得心跳加速。

女友吃醋時？黃曉明則顯得信心滿滿，他對記者們說：「我跟你說，這事我還真跟她報備了！」

王家衛傾懷張賢亮

王家衛接受媒體採訪時，被問及如何看待把最佳導演頒給了趙薇，王家衛表現得極為大度，他說，自己很多年前就已經和趙薇合作過，她拿到最佳導演特別替她高興，電影獎項本來就應該鼓勵新人。對於著名作家，同時也是西部影視城的老闆張賢亮因病去世的消息，王家衛也表示了哀悼：「我進內地的第一部電影《東邪西毒》就是在西部影視城拍的。當時因為張國榮演《西毒》，於是我們要到西部拍，當時張賢亮老師給了我們很大的支持。現在張國榮不在了，張賢

亮老師今天也去世了，我覺得非常遺憾。中國電影走到今天，真的很需要感謝他們這些有實力，有夢想的人的支持。」

對於「打敗王家衛」的質疑，趙薇說百花獎就是個人氣獎，人氣很重要，否則就不用分百花獎和金雞獎了。她表示，在自己心中，王家衛是值得拿所有獎的導演，他的每部電影自己都會看。「感謝觀眾給了我機會，我還有很多時間去不斷努力。拿了導演獎，我覺得導演工作還得繼續幹下去。」

在份量最重的最佳影片獎中，《一代宗師》笑到了最後，王家衛攜該片創作團隊一起上台領獎。王家衛說，希望大家看電影就像看玻璃中的自己，能有更多的人從電影裡看到自己。



鄧家佳獲得最佳女配角。中新社

章子怡表示在她心中，王家衛就是永遠的最佳導演。她更是在現場回憶了王家衛拍攝《一代宗師》時的艱辛與不易。主持人現場調侃她：「從以下三首歌中表達你得獎的心情，第一首《春天裡》……」章子怡隨即打斷笑言：「不用選了，是《怒放的生命》。」引來現場歡呼。

其他獎項方面，蘭州小伙馬浴柯憑借《掃毒》，在自家門前摘得最佳新人獎；佟大為以《中國合夥人》獲得最佳男配角；鄧家佳以《全民目擊》獲得最佳女配角；李楠以《致我們終將逝去的青春》獲最佳編劇獎；《周恩來的四個晝夜》、《中國合夥人》獲優秀故事片獎；史超、程慶華、龐學勤、王心剛獲終身成就獎。

廖碧兒腰傷痊癒 拍打戲沒問題

香港文匯報訊（記者 吳文劍）廖碧兒、陳嘉桓（Rose）、周嘉莉與葉準等人前晚出席《世界洪拳總會首屆就職典禮》，擔任主席的洗國林師傅目標將國術洪拳發揚光大，並於11月在佛山西樵山舉行第一屆世界洪拳大賽。廖碧兒表示以前拍戲時已開始跟洗師傅學詠春，即使近年在內地發展，但回港後也會約師傅吃飯。她說：「自己因為每天都要工作而疏於練習，師傅也知我詠春有退步，幾年前我做完腰部手術後，師傅都有安排私人課堂給我，經過調理後身體已回復正常，現在拍動作片也沒問題。」對於無綫裁員一事，碧兒大嘆可惜之餘，會跟舊公司的台前幕後保持聯絡，連剛離巢的「細佬」高鈞賢也有

接觸，她說：「知道他簽了新經理人公司，很替他開心，他也有問過我意見，其實嘗試更多會對自己更好，會大開眼界。」

陳嘉桓也表示會開始學習洪拳，有詠春四、五年根底的她，表示對洪拳很有興趣。至於她扮演援交少女的電影《販賣、愛》入圍香港亞洲電影節，她說：「之前參加過不同的國際影展，所以在港要到11月底才正式上映，另一部電影《男人唔可以窮》反而更早上畫。」笑問她是否要轉行性感路線不做打女，她表示做演員要作多方面嘗試，不應規限在某一類型上，她說：「剛出道時是小师妹的形象，但現在想多拍一些時裝甚至是開槍的戲。」



陳嘉桓(左)與廖碧兒(右)支持洗國林師傅(中)。

劉若英自爆在單親家庭長大

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）即將於10月13日起登陸深圳衛視的新劇《半路父子》近日舉行發佈會，導演兼主演張國立攜劉若英、童蕾、王耀慶等出席。剛剛公佈懷孕喜訊的「奶茶」劉若英在發佈會現場以寬鬆連體褲遮掩體型，但仍可看出小腹微隆，奶茶雖不想多談懷孕的細節，但幸福之情溢於言表。

談及與張國立的關係，劉若英表示：「他真是一個非常好的演員，我如果劇本有不明白就一定要問清楚了才演得下去，有些人會說『你想那麼多幹嘛』，但張國立就會很認真地給我講解。」至於尚未生育就扮演17歲大孩子的媽媽，劉若英坦言一開始很抗拒，但看到生活中有些朋友也有那麼大的孩子，但還是看上去很年輕很美，就釋懷了。劉若英還自曝，自己也是在單親家庭長大，這段經歷對於自己演好單親媽媽很有幫助，尤其是在和17歲大的孩子交流時。

日前，劉若英剛剛自曝懷孕消息，出席發佈會時可見小腹微隆。當記者詢問其是否為寶貝想好名字時，她表示名字必須由祖父母取，得按照輩分來。而對於自己「奶茶」稱號被網絡上「奶茶妹妹」搶走一說，劉若英笑稱有所聽聞，「名字我沒有去申請專利，無所謂。那是大家不在我的微博下面留言說我換老公了，沒有，我還是原來的那一個。」



張國立攜劉若英出席發佈會。

楊思琦心痛舊同事被裁

香港文匯報訊（記者 植植）楊思琦、羅蘭昨日為時裝品牌擔任模特兒，對於無綫日前有裁員行動，無綫工會亦以黑衣行動抗議，思琦妹說：「我聽到的是綜藝科，但都知道有些朋友被裁走。他們很有能力，對公司又有感情，所以我很明白他們的心情。如果賺錢都裁員，的確覺得有點可惜。」羅蘭表示剛才與模特兒於後台換衫，時間很倉促，她笑言以前做歡樂今宵時候都有試過，好彩今日找到朋友幫手。對於有無綫資深員工被裁走，羅蘭表示有聽到曾志偉提及，問她覺得是否沒有人情味？她說：「是啦，應該俾人家做埋那幾年先。」



楊思琦

羅蘭